

# 中共广西壮族自治区 纪律检查委员会文件

桂纪通〔2020〕13号



## 中共广西壮族自治区纪律检查委员会 关于七起违反中央八项规定精神典型问题的通报

2020年中秋、国庆节假期临近，为持续释放整治“四风”越往后越严的强烈信号，进一步提醒教育广大党员干部严于律己、清廉守正，有效预防“节日病”发生，营造清清爽爽、廉洁过节的良好氛围，现将七起违反中央八项规定精神典型问题通报如下：

柳州市柳南区人民法院原党组书记、院长陈国宏醉酒驾驶机动车问题。2018年9月11日晚，陈国宏接受他人邀请聚餐，席间无节制大量饮酒、纵酒酗酒后，驾驶私家车被执勤交警当场查获。经鉴定，属醉酒驾驶机动车。2018年11月，陈国宏被移送检察机关审查起诉。陈国宏受到开除党籍、开除公职处分。

来宾市兴宾区糖业发展局原副主任科员蒙文交酒后驾驶机动车问题。2019年2月21日晚，蒙文交与朋友聚餐饮酒后，驾驶私家车被执勤交警当场查获。经鉴定，属酒后驾驶机动车。蒙文交受到党内警告处分。

南宁市公安局高新分局原党委委员、副局长宋晓东违规收受礼品礼金问题。2017年至2019年春节、中秋等节日，宋晓东收受5名下属送给的价值8000元购物卡、2.2万元节日礼金以及私营企业主送给的12瓶茅台酒。此外，宋晓东还存在其他严重违纪违法问题。宋晓东受到开除党籍、开除公职处分，违纪违法所得被收缴，涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

北海市金融工作办公室四级调研员、资本市场科（投资融资科）科长熊璐违规吃喝问题。2019年12月，熊璐接受服务管理对象北海市某金融公司员工陈某邀请，参加可能影响公正执行公务的娱乐活动安排，当晚消费共1783元由同为服务管理对象的某银行北海分行员工敖某某支付。熊璐受到党内警告处分。

玉林市环境卫生管理处副主任李雄成、冯祖红公车私用问题。2007年4月至2019年2月期间，李雄成、冯祖红等2人违规长期使用本单位公车上下班，多次在周末、年节假日等时间私自使用公务用车。李雄成、冯祖红分别受到党内警告处分，期间产生的费用被追缴。

桂平市农业农村局党组成员、副局长黄汉锦，桂平市地震监测信息中心副主任薛培堃违规接受旅游活动安排问题。2017年8

月，黄汉锦、薛培堃等人接受服务管理对象桂平市某公司法定代表人吴某某安排，到福建省福州市等滨海景区游玩，期间交通、食宿、参观游览等费用均由吴某某支付。黄汉锦、薛培堃分别受到党内警告处分，退缴应由个人承担的旅游费用。

**东兰县隘洞镇卫生院违规发放津贴补贴问题。**东兰县隘洞镇卫生院经职工会议讨论通过，在2018年每月已计发法定节假日上班补助的情况下，又在春节、“三月三”、五一等节假日违规发放加班补助共计3.76万元。谭统斌作为卫生院院长，对此负主要领导责任，受到党内警告处分。违规发放的津贴补贴3.76万元被予以追缴。

上述七起典型案例，有的以礼尚往来为掩护，违规收受节礼红包、收钱敛财；有的“不吃公款吃老板”，违规接受宴请、大吃大喝；有的把公车当私车，搞“车轮腐败”；有的与老板“亲清”不分，违规接受旅游活动安排；有的执行搞变通，违规发放津贴补贴；有的违规饮酒、纵酒酗酒，甚至酒后危险驾车，背后也反映出“酒局”“饭局”等享乐不正之风。这些问题，大部分发生在党的十八大后，甚至有的在党的十九大后仍不收敛不收手，再次说明“四风”问题积习甚深、顽固复杂。广大党员干部要从以上案件中汲取教训，切实把自己摆进去，从小事小节做起，自觉遵守中央八项规定精神和廉洁自律各项规定。

作风建设永远在路上，纠治“四风”一刻都不能放松。年节假日期往往也是“四风”问题易发高发期，必须深化认识、提高警

惕。中秋、国庆两节将至，各级党委（党组）要始终把管党治党政治责任扛在肩上、抓在手中，继续拉满弓、绷紧弦，认真落实厉行节约、制止餐饮浪费等作风建设新部署新要求，深入对照中央纪委、自治区纪委通报的典型案例开展自查自纠，教育引导党员干部自觉抵制收受节礼、纵酒酗酒、铺张浪费等“四风”问题，督促公安交警部门强化酒后驾驶机动车治理特别是在节日期间开展专项整治。各级纪检监察机关要坚持严字当头，紧盯“关键少数”，聚焦违规吃喝、违规发放津补贴、收送礼品礼金、公车私用、私车公养、铺张浪费等突出问题，加大明察暗访力度，对“四风”问题线索优先处置、快查快办，对公职人员“酒驾醉驾”深挖细查，追查组织人、召集人、参与人的违纪违法问题，始终保持正风肃纪的高压态势，以有力监督推动作风建设向纵深发展。

中共广西壮族自治区纪律检查委员会

2020年9月24日

（此件公开发布）

---

抄送：中央纪委办公厅、宣传部、党风政风监督室、第七监督检查室。  
各市、县党委和人民政府，自治区党委和自治区级国家机关各委办厅局，各人民团体，各高等学校。

---

中共广西壮族自治区纪委办公厅

2020年9月24日印发

